

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
Magyar Távirati Iroda

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-000.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1948. szeptember 27. 7. óra 40 perc

NOT -ítéletek

Tör Sy/b/EM Ó A NOT Pálosi-tanácsa hat évről nyolc évi fegyházra súlyosbította Papp Istvánnának, a Damjanich-utca 26-/a.sz ház volt hazfelügyelőjének büntetését, Pappná a nyilasokkal elvitette a ház üldözött gyermekeit.

Barabás Miklós volt tartalékos hadnagy, egy munkaszolgálatos század parancsnoka és keretlegényei Komáromban valogalott módon gyötörték a munkaszolgálatosokat. A NOT Aradi-tanácsa Barabást jogerősen 15 évi fegyházra, nyugdíjvesztésre, Szabó Gézát tíz évi fegyházra és vagyonelkobzásra, Sári Istvánt négyévi börtönre, Varga Ferencet pedig két és fél évi fegyházra ítélte.

A NOT Téglás-tanácsa új eljárást rendelt el Illésházy Gábor, volt tábornok ügyében. A népbíróság a tábornokot felmentette, jólléhet az volt a vád állása, hogy boszorosított katonákkal végzetett munkálatokat mádi szőlőbirtokán. A felmentés indoka az volt, "akkoriban szokás volt, hogy tisztok boszorosított munkásokkal dolgoztattak. A NOT nem fogadta el az alsóbírói ténymegállapítást s ezért a miskolci népbíróság újból fogja tárgyalni az ügyet. /MTI/

Aranyúszók a Kuria előtt

Tör & KM/Jn3/PM Bocsnárdi Károly budapesti órásságát, Vincze Lajosné kereskedő megbízására zugforgalomban törtaranyat, aranyérméket vásárolt. Ezenkívül Szász Lajos szabó, Szűcs Rozsó tisztviselő és Mentos Ferenc magántisztviselő is megbízást adott Bocsnárdinak zugárfolyamon törtarany vételére és eladására. A budapesti uszorebíróóság Bocsnárdit egy évi és nyolc havi, Vinczénét egy évi és 6 havi, Szászt 10 havi, Szűcsöt egy évi és Mentost 7 havi börtönre ítélte. A Kuria Szűcs-tanácsa jogerőre emelte az uszorebíróóság ítéletét. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI KIADÁ

B 2. kiadás 1948 szeptember 27. 10 óra 35 perc

Gépállomásokat avattak Csanád és Bihar megyében

AMG SH/Ko Ba Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésülnek Csanád megye első öt gépállomását. Ugyanolyan vasárnap avatott traktorállomást a biharmegyei Nagygyantó-puszta is. A ünnepségek mindonütt többzres tömegokat mozgattak meg; a tömegszervezetek táblákkal, zászlókkal vonultak fel. Doszkon fáklásmonottal kezdődött az ünnepség, azonkívül zenés óbrasztó, tórczóné, tömeggyűlés, sportbomutató, bábjáték és a szegedi Állami Nemzeti Színház vendőgjátólm szerepelt a műsoron. Földőákon harangzugás és a gyermekkórus óneklősc kősbön vonultak fel a traktorok. Közőhőgyesen hatalmas kultúrmasor tartotta az avató-ünnepsőgot. Battonyán és Kunágotán lovasbándórium vezetto be a traktorok monotót, majd a felvonult gépek próbaszántást mutattak be. A dolgozó parasztság többzres tömege figyelte a vadonatúj gépek munkáját. Egyőntőtelőg megállapították, hogy a traktorok mindonnál jobb munkát vőgez. Gyorsan halád, magasabbról őjti le; s így az igával vont okónál sokszorta jobban forgatja meg a földet.

Az őtszáz lőlekszámú Nagygyantó-puszta teljes lőtszámmal kivonult a traktorállomás-avatóra, de nagyszámúal kőpviseltette magát Geszt, Sarkőákeresztur, Okány és Mezőgyám közsőg dolgozó parasztsága is. Nagygyantó-puszta néhány őve még a Tisza grőfők birtokm volt, naponta többszőr esattant a gazdatisztek pőfőnjá, a búresek, cse-lődek arőán. A pusza lakossága a traktoravató-ünnepsőg keretőben meg-főgáda, hogy kivőtt jogait minden őrmánykodással szemben megvődi és ődőszul fogja folytatni hareát a kuláksság ellen. E harakban nagy se-gőtsőgot fog nyujtani a mest felavatott gépállomás. /MTI/

A láírták a magyar-finn árueserefergalmi egyezmőny

AM SH/Ko Ba Szombaton délután a kereskedőlmī miniszterőrum-ban aláírták a magyar-finn árueserefergalmi és fizetősi megállapodást. A megállapodás őrtelmőben Magyarország megőgazdasági termőkeket és őiparicikket szállít, Finnország főleg cellulőzót, papírőlőscőgeket és vőgyi nyersanyagokt. Az egyezmőny aláírói finn rőszről: G.V.Palmroht miniszteri ősztályőnök, magyar rőszről: Győngyősi István miniszteri tanácsos voltak. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 szeptember 27. 10 óra 45 perc

A földmivelésőgyi miniszterőrum panamistái a népőiroság előtt

Tő & UL/SH/Ko gs A földmivelésőgyi miniszterőrum panamistáiak folytatólagos népőirosági tárgyalásán hētfőn délelőtt a XXXI. rendő vadlott Reviczky Győrgy, az eesedi láp vizsabályozó és őrmentesítő tár-sulat igazgató főmőrnőke, tett őlsőnek vallomást. Reviczky 1933 szeptembe-re őta áll a társulat őlén. A vād ellene az, hogy a kormányhatóságok által a társulat rőszőre 1947 őszőn kiutalt 1500 mázsa szőnet magáo-soknak eladta.

- Takács Ferenc Államtitkár őrtől, az őr-vizvédelmi kormánybiztoság vezetőjétől kaptam engedélyt a szően eladő-sára - mondja a vadlott, de ugyanakkor kénytelen őlismerni, hogy a szőenre nagy szőűrség lett volna és hiánya komolyan magnehezítette az eredményes őrvizvédelőkezést. /folyt.kőv./

Kényszermunkára ítőltok két keretlőgőnyt

Tő & Ma/SH/Ko gs Tőbbnapos tárgyalás őtán hētfőn reggel hirdőtett ítőletet a népőiroság László Dezső tanácsosa dr. Rátonyi Zoltán és társai háborus bűntőgyőben, akik őllen az volt a vād, hogy orosz hadmivéleti területen segődőkztok szőűkőtt munkaszőlgálatosok: kivőgzésőnl. A népőiroság dr. Rátonyi Zoltánt és dr. Szirtos Aris őtidet fejőnkőnt tiz-ővi kényszermunkára, állásvesztősc, vagyonelkőbzásra, Szabó Ignác keretlőgőnyt pedig háromővi őrtőnre ítőlte, Cselőnyi Zoltán és Jászai Bőla vādlokkat a vād őlől felmentette. /MTI/

Hatvan új parasztházat adtak át Szabolosban az újgazdákknak

EM § Ko gs Szerte az országban nagy iramban őpőlnok az új, egőszsőges és korszerő parasztházak. Vasárnap a Szabolos-megyei Homok-tanyán Darvas Jőzsef őpítés- és közmunkaőgyi miniszter 52 őpőllő új parasztház köztől 35 kősz ház kulosait adta át az újgazdákknak. A miniszter házavató beszédőben bejelentette, hogy még őbben az ővben négyőzör ház őpőll fel a szegőnyparasztság rőszőre kiosztott házhelye-kon.

- A parasztságnak vőgre be kell látnia - mondotta a miniszter - hogy nincs kőlőn paraszti őt, mert a falvak kapi-talistái: a nagygazdák őpp őlyan veszedelmot jelentőnek a szegőny-parasztságnak, mint rőgen a földesurak. A szegőnyparasztság felőmőllő-désőnek és jobblőtőnek egyőetlen őtja: a városi dolgozókkal, - a munkás-sággal való szőros, őlszakíthatatlan szővetsőg és őgyőttmőködés. /folyt.kőv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948 szeptember 27. 11 óra 30 perc

/Hatvan új parasztházat adtak át Szabolcsban az újgazdáknak, folytatás/

EM § Ko gs Az Ünnepsőgen felszólalt Somogyi Miklós, a MEMOSZ elnöke is.

Ofehértón Darvas miniszter 25 kész új házat adott át a szegényparasztoknak és felavatta a többszáz szomorú befogadó kulturházat. /MTI/

A Magyar Művészeti Tanács távirata Lukács Györgyhez

MMT § Ko Kő A Magyar Művészeti Tanács a következő táviratot intézte Lukács Györgyhez:

"A Magyar Művészeti Tanács nagy örömmel üdvözi és helyesli az értelmiségnek a béke érdekében való felsorakozását, tagjai minden rendelkezésükre álló szellemi erővel és eszközzel csatlakoznak és támogatni kívánják az akciót". /MTI/

A főváros októberi költségelőirányzata 48,579.000 forint

Bp & Vr/Sk/Ko Ba A főváros vezetősége összeállította a községi háztartás októberi költségelőirányzatát, amely összesen 48,579.000 forint. Ebből a háreméves terv októberi költségelőirányzata 9,424.000 forint. A költségvetésből kiderül, hogy a főváros októberben illetményekre és munkabérekre 19,000.000 forintot fordít, az ut- és molyópitési költsé-
gokre 2,340.000 forintot, városrendezésre és magánépítésre 240.000 forintot, pénzügyi költségekre 800.000 forintot, közoktatási célokra 430.000 forintot, közellátási kiadásokra 2,480.000 forintot, amelyből a tüzelőanyag beszerzésére előirányzott összeg 2,340.000 forint, a társadalmi-politikai célokra fordítandó kiadások összege 2,340.000 forint, amiből a hatósági önkormányzati költségek 1,300.000 forintot tesznek ki. A közegészségi költségelőirányzat 3,150.000 forint, ebből a kórházak ápolására és gyógyszerbeszerzésre másfél millió forint esik. A köztisztasági hivatal takarmánybeszerzésre 700.000 forintot fordít. A főváros vezetősége októberben 46,700.000 forint bevételre számít. A hiány 1,879.000 forint, amit a főváros a postatakarékpénztártól felveendő forgótőkölcsönből fedez. /MTI/

Szovjet filmbemutató a Magánalkalmazottak Szakszervezetében

§ Ko Ba A Magánalkalmazottak Szakszervezetének Test-
adó Egyesülete a szovjet-filmhét alkalmából filmbemutatót rendezett. A Millenáris sporttelep dísztervét zsúfolásig megtöltő sportolók előtt hat szovjet kisfilm került bemutatásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 szeptember 27. 12 óra --- perc

Tíz tanfolyam készíti elő a dolgozókat az általános iskolákba való felvételre

Bp & Vr/Sk/Ko Ba A főváros eddig kilenc tanfolyamot tartott fenn a dolgozók általános iskolái növendékeinek előkészítésére. A tanfolyamok iránt a dolgozók körében oly nagy az érdeklődés, hogy a polgármester utasítására felállították a tizedik tanfolyamot a III., Bécsi-ut külső részén lévő iskolában. A főváros közoktatási ügyosztálya szükség esetén további előkészítő tanfolyamokat szervez. /MTI/

Szikra-nap Kecskeméten

Tud § Mf/M/Ko Ba K e c s k e m é t, szeptember 27.
A Hírös-város ünnepi napjai során október 1-én Szikra-napot rendeznek. A legnagyobb magyar könyvkiadó könyvszátrát állít fel, ahol könyvnapon árulja a könyveket. A nap folyamán neves íróink tartanak előadást a színházban a nagyközönségnek és az ifjúságnak. /MTI/

A budapesti parkok területe 4,156.000 négyzetméter

Bp & Vr/Sk/Ko Ba Budapest parkjainak területe a háború előtt 4,128.000 négyzetméter volt, amiből az ostrom után csak 141.000 négyzetméter maradt meg. A főváros első tervéve végén az újépített parkterület kiterjedése 4,156.000 négyzetméter, tehát nagyobb, mint a háború előtt, ami a fővárosi kertészet dolgozóinak érdeme. /MTI/

Megjelent a Beszkiárt térképes tájékoztatója

Bp & Vr/Sk/Ko Ba A Beszkiárt térképes tájékoztatója új kiadásban, kiegészítve a villamos- és autóbuszmonstronddal, megjelent és a jegyáraknál kapható. /MTI/

A veszprémmegyei tanítók iltakoznak Mindszenty körlevele ellen

Tud § Mf/M/Ko Ba V e s z p r é m, szeptember 27.
Veszprém-megye szabadművelődési ügyvezetői a siófoki népfőiskolán őszi értekezletet tartottak, amelyen megbeszélték a téli munkatervet. Táviratban köszöntötték Ortutay Gyula kultuszminisztert és tiltakoztak Mindszenty legutóbbi körlevelé ellen, amelyben a pedagógusokat rágalmozta. A pedagógusok kijelentették, hogy az egyházi reakció minden mesterkedése ellenére még az eddigieknél is szorosabban fűzik kapcsolataikat a néppel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948 szeptember 27. 12 óra 40 perc

Három millió forint hitelt kapnak a fagy-, aszály- és jégkárt szenvedett gazdák

FM § Ko Ba A Gazdasági Főtanács a fagy-, aszály- és jégkárt szenvedettek megsegítésére szeptember és október hónapokra 1,5 - 1,5 millió forint bankhitel folyósítását engedélyezte.

A hitelből a községi termelési bizottságok javaslata alapján azok az igaerővel nem rendelkező lo kat.holdon aluli mezőgazdasági ingatlanok tulajdonosai részesülhetnek, akik igazoltan 50 százalékon felüli mértékben elami csapást /fagy-, aszály- és jégkárt/ szenvedtek és lejárt szántási hiteltartozásuk nincsen. Az igényjogosul- tak között előnyben részesítik a földművelésszövetkezeti tagokat. A lo kat.holdon felüli mezőgazdasági ingatlanok tulajdonosai csak abban az esetben részesülhetnek a hiteljuttatásban, ha mezőgazdasági ingatlanuk knt.tiszta jövedelme a loo arany koronát nem haladja meg. A hitel tarló- hántásra, valamint tároszásra is felhasználható.

A javasolt hitelösszeg nem haladhatja meg kat.holdankint a hatóságilag megállapított bérszántási díj legmagasabb összegét, igénylőnkint pedig ennek az összegnek a tizszorosát.

A gépállomások működési körzetébe tartozó községekben a szántási hitel elsősorban a gépállomások traktoraival végzett szántás alapján vehető igénybe. Olyan területen, ahol a földművelésszövetkezeteknek elegendő traktoruk van, a hitel a földművelésszövetkezetek traktoraival végzett szántási munka alapján vehető fel.

A gazdák a kölcsönt 1948 december 31-ig kötelesek visszafizetni, 8 százalékos kamatozás mellett.

A hitelakeit az Országos Szövetkezeti Hitelintőzot bonyolítja lo tagszövetkezeti útján. Az OSZH tagszövetkezete a községi termelési bizottság javaslata alapján kötelezvény aláírása ellőnőben a hitelösszegnek megfelelő utalványt ad át az igényjogosul- talmnak.

A hitelutalványt az OSZH tagszövetkezet csak abban az esetben váltja át hitelösszegre, ha a hitelösszegnek megfelelő terület felszántását is igazolják. /MTI/

Meggyilkolták az Amerikából kapott esomáért

Tud § Mf/M/Ko Ba Vaszprőn, szeptember 27. Petrovics Mária felsőrési lakos Amerikából esomágot kapott. Az amerikai küldeményről többen is tudomást szereztek. Petrovics Mária most lakásán meggyilkolva találták s a gyilkos elra- bolta őrtékkeit. Széleskörű nyomozást indítottak a gyilkos közrekerítő- sére. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 szeptember 27. 13 óra 30 perc

Rőgtönítelő bíróság elé állítják a mőri szovjet hősi emlékmű merénylőit

ME & Bk/Mn/Ko Ba A belügyminisztérium államvédelmi hatósága közli: Szeptember 24-én délelőtt Mór községben megkisé- relték ekrazittal felrobbantani a községben lévő szovjet hősi emlékművet. Az emlékmű súlyosan megsérült. A belügyminisztérium Államvédelmi Hatósága a tetteseket elfogta és rőgtönítelő bíróság elé állításuk céljából átadja az államügyszőszőgnek. /MTI/

Tűz pusztított a hatvani pályaudvaron

Tud & NÁ/m/Ko Ba H a t v a n, szeptember 26. A hatvani MAV-állomáson kigyulladt és ledőgtt egy 32 méter hosszú épület, amit raktárnak, irodának és az átutazó személyzet szállására használtak. A tűz kitörése után nyomban hozzá- látott az oltási munkához a városi és a cukorgyári tűzoltóság. Az utóbbi a gabonarakárnál helyezkedett mentőköszűltsőgbe és ez az épület sértet- len is maradt. A városi tűzoltóság megfészített munkával 70.000 forint őrtőket mentett meg a pusztulástól, a könnyen égő faanyag és a lobogó kátránydarabok pusztító lángjai elől. A kár 200.000 forint. A tüzet kőmőnytűz okozta. /MTI/

Október 15-én nyitják meg a közgazdaságtudományi egyetemet

VKM Lt/Sp/Ko GÁ Október 15-én ünnepélyes keretek között nyit- ják meg az ujonnan létesített közgazdaságtudományi egyetemet a Zene- akaadémia nagytermében. Az új egyetem tanszékeinek betöltése már meg- történt. Az agrárpolitikai tanszéknek Nagy Imre, a tervgazdaságit Berei Andor, az iparpolitikait Vajda Imre, a világgazdaságtani és világ- politikai tanszéknek Háy László, a társadalomfilozófiat Ruchás László, a gazdaságtörténetit Pach Zsigmond Pál, a pénzügypolitikait Friss István foglalja el. /MTI/

A kultuszminisztérium elkészítetteti Bartók Béla mellszobrát

VKM Lt/Lt/Ko GÁ A kultuszminisztérium művészeti főosztálya tervbevette, hogy elkészítetteti irodalmink és zenei életünk kiválóságai- nak kisméretű mellszobrát és olvasó áron a nagyközönség rendelkezésőre boosátja. Elsőnek Beck András szobrászművész készíti ől Bartók Béla mellszobrát a nemzetközi zenei versenyenél kapcsolatban. A szobor három- főle kivitelben készül: bronzból, aluminiumból és terakottából. A nem- zetközi zenei versenyre őríkező zsűritagoknt ezzel a szoborral ajándékozza meg a verseny rendezőse. /MTI/

LP

B 8. kiadás

1948 szeptember 27.

14 óra 15 perc

A földművelésügyi minisztérium panamistái a népbíróság előtt, I. folytatás/

T8 & UL/SH/Ko GÁ Reviczky kihallgatása során dr. Gyarmati nép-
ügyész indítványozta Reviczky egyik évfolyamtársának kihallgatását.
A vádlott évfolyamtársa előadása szerint Reviczky - akinek apja altábor-
nagy volt - a fehérterror idején főhadnagy minőségben a hírhedt "egye-
temi zászlóalj" parancsnokaként tevékenykedett. Baloldaliakat fogdosott
össze az egyetemen, s egy alkalommal az egyetem előcsarnokában összefo-
gott "kommunistagyanus" diákok fülét, haját és szemhéjját parásló
cigarettával égették, majd nagy nevetgélés közben beterelték a szerenésé-
lenek az egyik közeli tanterembe, ahol meztláb a kályhából kiszedett
parázsra állították őket. Reviczky tagadni próbálja szadista kegyetlen-
ségeit, de azt kénytelen elismerni, hogy az "egyetemi zászlóalj"
tisztje volt.

Rittinger Pál, az Eosedi-láp lecsapoló társulat
miniszteri biztosaként elmulasztotta Reviczky ellenőrzését, nem vizsgál-
ta felül illegális szénüzleteit s így mintegy segédkezet nyújtott
Reviczky üzemeihez. Rittinger - mint általában társai - szintén tovább
igyekszik hátrítani a felelősséget és egészen naiv módon azzal próbál
védekezni, hogy "a széndolog felülvizsgálására nem kapott külön meg-
bizást." Reviczkyvel együtt szabálytalanul vezették a társulat
anyag- és pénzkezelését. Nyugta nélküli kifizetésekre ádta utasítást,
az Árvízvédelmi Kormánybiztosság által kiutalt ellátmányokat a rendeli-
kezésekben előírt határidőkön jóval túl számolták el, több segélyt ren-
deltetésellenesen használtak fel, a Társulat tulajdonát képező gépkocsi-
val történt kiküldetéseiknél kilométerpénzt számítottak, a társulattól
elbocsátott tisztviselőknek továbbra is "előlegeket" adtak, nem ellen-
őrizték a társulat villamosüzemét s ezzel nagyobb anyagi kárt okoztak.

Galambos Zoltán Rittinger előtti időben - 1945
október elsejétől 1947 április elsejéig - volt az Eosedi-láp Lecsapoló
Társulat miniszteri biztos. Galambos 1946-ban folyamatosan - összesen
65.000 forintnyi összeget - az FM által árvízvédelmi célokra kiutalt
segélyt, a számvégösség fondorlatos kijátszásával, budapesti címre
utalványoztatta és vette fel.

Galambos szépíteni próbálja nagyarányú panamá-
ját, de a tanácselnök eléjeterja azokat az írásbeli bizonyítékokat,
melyek szerint a 65.000 forint árvízvédelmi célra kiutalt állami segé-
lyen Galambos női nadrágokat, zoknikat, pullovereket és más ruhaneműt
vásárolt - a Telski-téren. Az "anyagot" Mátészalkán értékesítette,
a maradékot a gátőröknek pénzért kiosztotta, Galambos azt sem találta
összeférhetőnek, hogy a fővárosban "hivatalos ügyben" - valójában
saját üzleti ügyében - több hetet töltött és a borsos napidíjat
felszámolta a társulattól.

/folyt.köv./

S

B 9. kiadás

1948 szeptember 27

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ba A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember
27.-én, hétfőn délben:

Az Azori szigetek felől élénk délnyugati szél-
lel tengeri légtömegek árasztják el a Brit-szigeteket és Skandináviát.
Különösen kiterjedt esőzések vannak Norvégia és Svédország déli részein.
Középeurópában egyelőre még tart a leszálló légáramlás uralma.

Hazánkban vasárnap is változó volt a felhőzet.
A nappali fölmelegedés tovább erősödött és a Dunától keletre a hőmér-
séklet mindenütt meghaladta a 25 fokot, sőt a fővárosban 27 fokot
mértek. Az éjszakai lehűlés még erős volt, de 5 fok alá csak a tala-
menti részekben hűlt le a levegő. Egy-két helyről néhány csepp
esőt jelentettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi közép-
értéke 3.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.7 mm-el magasabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn délben a hőmérséklet
21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig
változik.

Várható időjárás kedd estig: Morsókelet
szól, változó felhőzet, helyenként reggeli köd. Egy-két helyen
kisebb eső lehet. A hőmérséklet még kissé emelkedik. /MTI/

Megnyílt a Rendőr Akadémia második évfolyama

N1/Hb/Ko GÁ A Rendőr Akadémia, demokratikus rendőrségünk
tisztképző intézete ebben az évben másodszor nyitotta meg kapuit a
munkás- és parasztszármazású ifjak előtt, hogy rendőrtiszteket neveljen
belülük a nép szolgálatára. Hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között
esküdött fel az Akadémia 207 új hallgatója.

Tízegy órakor érkezett meg az ünnepségre
a belügyminisztert helyettesítő Farkas Mihály honvédelmi miniszter
Szobonyi Endre belügyi államtitkár kíséretében s a Himnusz hangjai
mellét ellépett a diszszázad aróle előtt. Az ünnepségen résztvett
a rendőrség tábormuki-, tiszti és a honvédség tiszti küldöttsége.
A meghívottak sorában munkától kergeskozi dolgozók, munkások és
parasztok, fejkendő asszonyok szorongtak, várva szeretteik, hozzá-
tartozóik ünnepélyes eskütételét.

Bankó Károly ezredes, az Akadémia parancsnoka
hangsúlyozta ünnepi beszédében, hogy a magyar népi demokrácia vezető
osztálya, a munkásosztály, elküldte orra a tanfolyamra fiatalokat, hogy a
rendőrség tisztikarának osztályalapját még szilárdabbá tegye.

/folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1948 szeptember 27. 14 óra 35 perc

Vízállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna alacsony vízállással végig apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 13, Budapestnél 15, Mohácsnál 15 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schaerding 235 cm 13 %, Aschach 161 cm 18 %, Linz 165 cm 17 %, Struden 221 cm 17 %, Krems 214 cm 17 %, Bécs 188 cm 15 %, Pozsony 242 cm 19 %, Oroszvár 217 cm 23 %, Dunaremete 288 cm 22 %, Gönyű 174 cm 23 %, Komárom 145 cm 15 %, Esztergom 162 cm 19 %, Budapest 214 cm 21 %, Dunapentele 177 cm 21 %, Dunaföldvár 130 cm 17 %, Paks 182 cm 19 %, Baja 250 cm 21 %, Mohács 279 cm 22 %, Gombos 162 cm 21 %, Ujvidék 134 cm 23 %, Zimony 75 cm 13 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 72 cm 4 %, Győr-
nél 162 cm 18 %. - A Dráva Zákánykál 46 cm 22 %, Barosnál 118 cm 27 %, Drávaszabolosnál 159 cm 37 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tokaj és Szolnok között árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 14, Tokajnál 14, Szolnoknál 14, Szegednél 16.5 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 65 cm 9 %, Vásárosnamény minus 130 cm 7 %, Tokaj minus 86 cm 9 %, Tiszafüred minus 100 cm 11 %, Szolnok minus 140 cm 9 %, Csongrád minus 218 cm 9 %, Szeged minus 108 cm 11 %, Tittel 88 cm 19 %.

A Szamos Csongorjánál minus 69 cm 3 %. - A Bodrog Sárospataknál 56 cm 9 %. - A Sajó Bánrévénél 22 cm 9 %. - A Hornád Hidasnémetinél minus 8 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 140 cm 0 %. - A Körösök Békésnél 7 cm 15 %, Gyománál 230 cm 35 %. - A Maros Makónál minus 9 cm 8 %.

A Bala ton Siófoknál 80 cm 70 %. /MTI/

/Megnyitott a Rendőr Akadémia második évfolyama, folytatás/ Ni/Hb/Ko GÁ

- Nemcsak őrsparancsnoki tanfolyamokon résztvettek jöttek most sorinkba - mondotta - hanem volt vésztörzsgályosok, volt géplakatosok is.

Benkő Károly a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a demokratikus rendőrség fejlődésének következő lépcsője a szakmai és politikai képzés. Ezért nyitott új évfolyamot az Akadémia, még mielőtt az első befejeződött volna. Akik esküt tesznek zászlónkra - mondotta - dolgozó népiünknek és vezető osztályunknak, a munkásosztálynak esküsznek hűséget.

Az ünnepi beszéd után az akadémiások felesküdtek a zászlóra, majd az Akadémia zászlóalja díszmenetben vonult el. Farkas Mihály névvédelmi miniszter és kísérete, valamint a meghívottak előtt. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 szeptember 27. 15 óra 05 perc

Tízévi kényszermunkára ítélték egy volt csendőralhadnagyot

Tö & Ma/SH/Ko GÁ Fűri Mihály, volt csendőralhadnagy 1944 nyarán Szolnokon gumibottal súlyosan bántalmazta a gettóba hurcolt üldözötteket. Férfiakat és nőket egyaránt megalázó személyi motozásnak vetett alá. A népbíróság Tutsek-tanácsa Fűrit tízévi kényszermunkára és vagyonekobzásra ítélte. /MTI/

A valutabíróság 7000 forint pénzbüntetésre ítélte dr. Erdélyi István filmkölesznőt

Tö & Sy/Sk/Ko GÁ A valutabíróság Dékány Mihály dr. elnöklése mellett ma folytatta a főtárgyalást dr. Erdélyi István, az ismert fővárosi filmvállalkozó és Bodrossi Ernő filmkölesznő valutaügyében. Dr. Erdélyi filmgyűleltből kifolyóan 100.000 pezeta követelése merült fel Madridban, ezt átmentette Svájcba és itt 1100 dollárnyi összeget sikerült felszabadítania. A követelést nem jelentette be a Nemzeti Banknak. A bíróság ezért gondatlan cselekmény miatt 7000 forint pénzbüntetésre ítélte Erdélyit, de az élszenvedett 59 napos vizsgálati fogsággal 5900 forintot kifizetettnek vett, tehát 1100 forintot kell még fizetnie. Bodrossit felmentették. Az ítélet jogerős. /MTI/ nek

A MOSZK felhívása a földművelésszövetkezetekhez

IE/Sk/Ko GÁ A MOSZK felhívja a földművelésszövetkezeteket, hogy indítsanak versenyt tagjaik között a következő szempontok figyelembevételével: minél több szövetkezeti tag szántson az állami mezőgazdasági géppálya és a szövetkezeti traktorok segítségével, minél több szövetkezeti tag tisztítsa meg vetőmagját az állami géppálya és a szövetkezeti szelektorok segítségével, a szövetkezeti tagok a műtrágyát a szövetkezet útján szerezzék be. A szerződéses termelésre kijelölt 800 község földművelésszövetkezete versenyezzen abban, hogy minél több dolgozó parasztot szervezzen be a szerződéses termelésbe és hogy a be-szervezettek pontosan megkapják a termelési utasításokat. Az őszi termelési versenyben kitűnt földművelésszövetkezetek tagjait a kormány nagy összeggel, illetve természetbeni juttatással jutalmazza. /MTI/

Az ifjúsági szervezetek segítségével 30.000 mázsa mákgubót gyűjtöttek a földművelésszövetkezetek

IE/Sk/Ko GÁ Az Alkaloida Vegyészeti Gyár ez évre 150 vagón mákgubó feldolgozását vette tervébe. A földművelésszövetkezetek az ifjúsági szervezetek segítségével már eddig 100 százalékkal teljesítették a felvásárlási tervet. A gyűjtésben a legjobb eredményt az EPOSZ-szervezetek érték el. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 szeptember 27. 15 óra 15 perc

Munkásujítás a Bohn Téglyagyárban. - Kétszeresére emelik és olcsóbbá teszik a válaszfaltégla termelését.

IE/IE/Ko Gá A hat centiméteres válaszfaltéglyákban nagyobb a szükséglet, mint amilyent téglyáraink jelenlegi kapacitásukkal ki tudnak elégíteni. Rózahegyi Vincé, a Bohn Téglyagyár szállítást vezető előmunkását régen foglalkoztatta az a gondolat, hogy milyen módon lehetne - nagyobb beruházások nélkül - fokozni ennek a téglyafajtának a termelését. A termelés növelését tulajdonképpen a gyár szárító főrhelyének kis mérete akadályozta. Ha ezt beruházással növelték volna, akkor 250.000 új szárítókeretet kellett volna beszerezni 500.000 forint értékben és ugyanennyibe került volna a szárítórácsok beépítése. Összesen tehát egy millió forintos beruházásra lett volna szükség.

Rózahegyi ujítása feleslegessé tette ezt a beruházást. Kikísérletezte ugyanis, hogy egy szárítókereten az eddigi egy téglyával szemben kettőt lehet egyszerre szárítani, a szárítási idő meghosszabbítása és a tégla minőségének legkisebb csökkenése nélkül. Ezenkívül 190 munkóra felhasználásával és 200 forint anyagköltség befektetésével elérte, hogy egy prós az eddigi egy téglyával szemben most egyidőben egymás felett két téglyát ont magából.

Az újfajta gyártás eddigi alkalmazása igazolta azt a szakértői véleményt, hogy a hat centiméteres válaszfaltégla gyártása mennyiségileg az eddiginek kétszeresére emelhető. Az eddigi gyártási költséghez képest egyelőre csak napi 3 kilogramm olaj használata jelent emelkedést, az egymáson fekvő két nyers téglyát ugyanis olajozni kell, nehogy összeragadjon.

A prósból kijövő téglyát rakó munkások teljesítőnénye - a munkaintenzitás vagy az ügyesség minden különösebb fokozása nélkül - az eddiginek 200 százaléka lesz; viszont az eddiginél valamivel nagyobb súlyt is kell emelniük. Ez új norma kidolgozását teszi szükségessé. Ettől a normától függ, hogy az új módszer mennyivel csökkentí a lakások közfalához használt hat centiméteres válaszfaltégla előállításának költségét. /MTI/

Műtrágyafelhasználási verseny

IE/Sk/Hné Gá Az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda 1948 őszére műtrágyafelhasználási versenyt indított a földművelésszövetkezetek között. A legtöbb műtrágyát vásárló földművelésszövetkezetek között és azeken belül a legtöbb műtrágyát használó gazdák között 300 darab szabványtrágyatelepet oszt szét. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 szeptember 27 15 óra 40 perc

Svajci tenyészbikákat helyeznek el a földművelésszövetkezeteknél

IE/Sk/Hné Gá Több állami gazdaságban, földművelésszövetkezetben és községben Svájból behozott tenyészállatokat helyeznek el. Rövidesen újabb nagymennyiségű tenyészállatot, főképen vehmes úszókat rendelünk Svájból. /MTI/

Jutalomban részesülnek a kenyérgabona beszolgáltatási verseny győztesei

OKH & Sk/Ni/KF/Hné ME Gá Váciskisujfalu község újgazdái indították el az országos méretűvé vált beszolgáltatási versenymozgalmat. A kis- és középparasztok körében hatalmas lelkesedéssel indult meg a beszolgáltatás, amelynek eredményei közismertek. A Gazdasági Főtanács úgy határozott, hogy az önként és minden jutalmazás feltételezése nélkül megindult beszolgáltatási verseny jutalmazására póthitellet boesát az Országos Közellátási Hivatal rendelkezésére. Ily módon lehetővé vált, hogy mind az egyéni beszolgáltatók, mind a legjobb eredményt elért vármegyék, községek értékes jutalmakban részesülhessenek. A legjobb eredményt elért községek földművelésszövetkezetei nagyjártó gépeket kapnak. Az egyéni jutalmak elbírálásánál azt veszik figyelembe, hogy kenyérgabonafeleslegéből ki szolgáltatott be többet a C-veteli jegyre. A beszolgáltatási verseny eredményeit előreláthatólag október végéig értékelik ki. /MTI/

Átszervezik a jogtudományi kart

VKM & LT/Lt/Hné Gá A közgazdaságtudományi egyetem felállítására, a bölcsészeti reform és a műegyetemi reform megvalósítása után a jogi kar átszervezésére került sor. A jogi- és államtudományi kar a reform értelmében jogi- és közigazgatástudományi karrá alakul át. A kar hallgatói tanulmányaikat három tanéven át közös tanulmányi rend szerint folytatják, csak a negyedik tanévben ágazik el a tanulmányi rend jogtudományira és közigazgatástudományira. A kötelező főkollegiumok sorában a társadalomtudományi és közgazdaságtudományi tárgyak a jövőben igen előkelő helyet foglalnak el. Súlyt helyez a reform arra is, hogy a kötelező főkollegiumok keretében a hallgatók minél alaposabban megismerkedjenek a szomszéd államok jog- és közigazgatástudományi rendszerével. A reform bevezeti a kötelező kollokviumokat, megszünteti az alapvizsga-rendszert és helyébe a kötelező szigorlatok rendszerét lépteti. A Műegyetem megszüntetett közigazgatási szakának volt hallgatói beiratkozhatnak a jog- és közigazgatástudományi kar megfelelő évfolyamára. /MTI/

7L

B 14. kiadás

1948 szeptember 27

16 óra 30 perc

A vasutasok és szállító felek közös megbeszéléseken segítik elő a négy és félnapos kocsifordulókat

Közl. & Sk/Hné Gá A Miskolc-gömöri pályaudvar vasutasai értekezletre hívták össze a környező nagyobb szállítótársaságok vasutüzemi titkárait és vállalatvezetőit és velük együtt tárgyalták meg azokat a lehetőségeket, amelyekkel a vasúti szállítások további meggyorsítását fokozni lehet. Az értekezleten a szállítótársaságok képviselői kötelezték magukat, hogy a rakodást végző munkáscsoportokat szükség szerint megerősítik, hogy a kocsikat minden esetben rakodási határidőn belül tudják meg-
rakni, illetve kirakni.

A szerenosi vasutasok értekezletére meghívták a cukorgyár vezetőségét is. Kossuth József munkásigazgató és az üzemi bizottság elnöke hangsúlyozták, hogy a cukorgyár napi répaszükséglete 200 vagon körül mozog. A gyárnak a munkásigazgató által előterjesztett kívánságait a vasutasok magukévá tették és ígéretet tettek azok teljesítésére. Az értekezlet óta eltelt napokban a gyári iparvágány kiszolgálásánál a kocsik ki- és berakásánál a zavaró körülmények már is erősen lecsökkentek és a kocsik mozgása meggyorsult. /MTI/

Bokor Sándor és tiz társa a népbíróság előtt

Tö & Ku/Cy/Hné Gá A népbíróság László Dezső tanácsa ma kezdte tárgyalni Bokor Sándor sötétségű és társai háborús és népellenes bűnügyét. Bokorék annak a nyilas bandának második csoportjába tartoznak, amelynek első csoportját a népbíróság annakidején súlyos fegyver- és kényszermunkabüntetésre ítélte és közülük kettőt a népbíróság "pártot" és Rév Józsefet már kivégezték. Bokor Sándor és tiz társa a Városmajor-utcai nyilas pártházban és az Andrásy-ut 60-ban az előjük került üldözöttek és baloldaliak százait kizárták halálra és száz és száz embert vitettek, részben maguk kísérték a Dunaparttra, ahol megölték őket.

A bíróság a bűnügyet öt napig fogja tárgyalni. A mai tárgyalás megkezdése után az államügyész indítványára a László-tanács Bokor felosagát letartóztatta, mert már eddig is megállapítást nyert, hogy az asszony is tudott férje és a többiek gaztetteiről, sőt helyeselte azokat. Ma Bokor Sándort hallgatták ki, aki tagadta bűnösségét és azzal a példátlanul cinikus mosóval állt elő, hogy őt "valakivel összetévesztik".
/Folyt.köv./

V.

B 15. kiadás

1948 szeptember 27

17 óra 30 perc

Elkészült a harmadik tervév részletterveinek kidolgozásáról szóló rend-
OTH § /Hné Gá

Az Országos Tervhivatal most készítette el a harmadik tervévre vonatkozóan az iparvállalatok részletterveinek kidolgozásáról szóló rendeletét. Új szempontként jelentkezik az utasításoknál a dolgozók széles tömegeinek közvetlen bevonása az üzemi tervek elkészítésébe. A vállalatvezetőség által készített tervet még az Országos Tervhivatal jóváhagyása előtt üzemi értekezleten kell ismertetni az üzemi dolgozói előtt. Az értekezleten elhangzott javaslatokat, vagy a hozott határozatokat tartalmazó jegyzőkönyvet be kell csatolni az illetékes ipari igazgatósághoz, amely azt az Országos Tervhivatalhoz, magához a tervhez csatolva felterjeszti. Az ezernél több dolgozót foglalkoztató üzemekben az értekezleteket üzemszerek, műhelyek szerint kell összehívni és az üzemszerek köteles a részlettervet üzemszerek, vagy műhelyek szerint értekezleten felbontani.

Az utasítások rámutatnak arra, hogy a termelés megszervezésénél az egyes üzemek termelőit egyes döntő és leggyazdaságosabban előállítható cikkre állítsák be.

A beruházások célját négy pontban jelöli meg az utasítás. 1./ A termelést gátló szűk keresztmetszetek megszüntetése és a termelésnek a döntő szakaszokba való felfejlesztése, 2./ Különös jelentőségű önköltségeszkentés lehetővé tétele, 3./ Minőségjavítás, 4./ Exportcélokra is alkalmas termelés növelése. A két utóbbi pont, mint döntő és alapvető szempont a beruházásoknál először szerepel.

Különös figyelmet szentel az utasítás a beruházások jobb előkészítésére is. A beruházások engedélyezéséhez előzetes tervök benyújtása szükséges, és a beruházási tervhez mellékelni kell a vállalatok beruházásaikat saját eszközeikkel, illetve saját erővel, ha az illető beruházási munkát nem tartozik tevékenységi körükhöz, csak kivételes esetekben eszközölhetik. A vállalatok a beruházási munkálatok kivitelezésére, amennyiben az nem tartozik kizárólagos tevékenységéhez, ajánlatokat tartozik beszerezni olyan vállalatoktól, amelyek az illető munkát iparszerűen végzik. Az esetben, ha a vállalat saját eszközeivel részt kíván venni a beruházások elvégzésében, maga is köteles benyújtani az Országos Tervhivatalnak, amely az illetékes miniszterrel egyetértésben dönt.

Az Országos Tervhivatal az 1949-es évre vonatkozó részlettervek kidolgozásáról szóló rendelet a hivatalos lap szerdai, 29.-i számában jelenik meg. /MTI/

ajánlatot tenni. Ilyen esetekben az összes beérkezett ajánlatot köteles
V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948 szeptember 27 17 óra 55 perc

Halálra ítélték egy gyilkos nyilast

Tó & Ma/Gy/Hné GÁ Hátifőn délután tárgyalta a népbíróság Bartha-tanácsa Zákó Károly hírlapáros háborús bűnügyét. A vád szerint 1944 telén a Városház-utca 14. szám alatti nyilasházban társaival együtt az üléseztek százait embertelen kínzásokkal vallatták, majd a Dunaparttra kísérték és ott agyonlőtték. Zákó már régebben elnevelt színelő és a mai tárgyaláson dulakodni kezdett az örrel. A közönség segítségével sikerült megfokozni. Ismertették az elnevelés szakvéleményét, amely szerint Zákó korlátozott beszámíthatóságú, ugyan, de nem szenved elnevelést. A kihallgatott tanúk mindnyájan határozottan felismerték Zákót, a nyilasházban tevékeny tagját. A népbíróság Zákó Károlyt halálraítélte. A védő semmiféle panaszt jelentett be a NOT-hoz. /MTI/

/A földművelésügyi minisztérium panamistái a népbíróság előtt, 3. folyt/

Tó UL & Gy/Hné GÁ Dr. Cibere Kálmán, a Borsod-hevesi Ármentesítő Társulat miniszteri biztosja Váraljai Bélával, a társulat igazgatófőmérnökével az államsegélyeket, valamint tervpénzeket rendeltetésellenesen használták fel. Így például az ároktól üntözöttek fejlesztésére utalványozott nagyobb pénzeszeget a hejői gyümölcsösbe fektették be. Cibere és Váraljai annyira mentek a költségekben, hogy 15.000 forint költséggel szobát rendeztek be a miniszteri biztos számára: rádióval, perzsaszőnyegekkel és különböző luxusberendezési tárgyakkal. A butorpanamában segítségükre volt dr. Kény Elemér miniszteri tanácsos, az FM vizügyi osztályának vezetője. Cibere és vádlotttársa most azzal akarja kivágni magát a gyanus butorüzlethől, hogy arra hivatkoznak: a társulatokat szigorú takarékoságra felhívó rendelkezés később jelent meg, mint ahogy a butorüzlet történt. Dr. Olti elnök azonban eléjük tárja korábbi vallomásaikat, melyekben elismerték: visszadátumoztatták a kereskedőkkel az átvételi elismerést.

Ezután kiderül, hogy a pesti, nagylábon való élethez dupla napidijakat, napidijátalányt s a szálloda és egyéb költségek megtérítését is igénybevételek a társulattól. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948 szeptember 27 18 óra 20 perc

Bokor Sándor és tíz társa a népbíróság előtt, folytatás./

Tó & Ku/Gy/Hné GÁ A vádlott kihallgatása során azt állította, hogy őt "összetévesztik valakivel". Számos tanút hallgattak ki, akik megerősítették a vádat, többen közülük szemébe mondták Bokornak, hogy embertelen kegyetlenséggel bántalmazta őket. Az ügy másodrendű vádlottja, Gaál György szintén ennek a csoportnak volt a tagja és ő is résztvett az embertelen kínzásokban. A bíróság előtt ő is megpróbált tagadni, de Bokor is kijelentette, hogy "hallott arról", hogy Gaál tagja volt ennek a gyilkos bandának. A bíróság a tárgyalást holnap, kedden folytatja. /MTI/

A szovjet filmművészet egybeforrt a néppel - Bóka László, Háy Gyula, Balázs Béla és Hont Ferenc rádiónyilatkozata

Fe/Gy/Hné GÁ A Szovjet Film Ünnepe hete előtt a Rádió ankétot rendezett, amelyen Bóka László kultuszállamtitkár, Háy Gyula és Balázs Béla írók, valamint Hont Ferenc, a magyar filmgépgyártás művészeti vezetője nyilatkoztak.

- Azok a vetítőgépek - mondotta Bóka László államtitkár - amelyek a közeljövőben a Szovjetunió legjobb filmjeit vetítik majd a magyar közönség elé, ugyanakkor elénk tárják a fiatal magyar filmművészet problémáit is. A szovjet filmgépgyártás hatalmas eredményei rávilágítanak a magyar filmgépgyártás hibáira, hiányaira és szükségleteire.

Háy Gyula a szovjet film munkamódszereit ismertette. Elmondotta, hogy ezeket évekig volt alkalma tanulmányozni Moszkvában, Leningrádban és Alma-Atában, a kisázsiai új filmgépgyártásban is. A wroclawi kongresszus alkalmával Pudovkin kiváló szovjet filmrendező a szovjet filmről tartott előadásában kihangsúlyozta, milyen soha nem látott szoros kapcsolatban áll a szovjet művész a néppel. A szovjet filmművészetnek másik jelentős módszere a helyes összhang, az egyéni alkotás és a kollektív módszer között. A szovjet filmművész minden munkáját a filmgépgyártásban működő művészi kollektívák bírálják el. Az ilyen kollektivitás csak a legrosszabbmódozó kollektivitás szellemében lehetséges.

Balázs Béla a szovjet film és a közönség viszonyáról beszélt. - Nyugaton - mondotta - a közönség nem azonos a néppel, olyan világban, ahol áthidalhatatlan osztálykülönbségek ideológiai, világszemléleti, érzelmi különbségeket okoznak, egységes népről még beszélni sem lehet! Ami az egyik osztálynak, vagy rétegnek tetszik, esetleg éppen azért nem tetszik a másoknak.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1948 szeptember 27

18 óra 50 perc

/A szovjet filmművészet egybeforrt a néppel - stb. folytatás. /Pc/Gy/Hné Gá

De ha a Szovjetunióban például a "Szipóriai Rapszódia" című Filmet 25 millió ember nézte meg, az azt jelenti, hogy nemcsak a műnyamukásnak, hanem a kolhozparasztoknak, hanem a fővárosi írónak egyformán a szívéhez szökött, mert van már olyan egységes világszenlélet és érzés, amelyben valamennyien találkoznak és amelyre épül a mai szovjet művészet. Ott tehát a nagy siker joggal tekinthető a nagy értékek jelének. Ez a meghatározás világos feleletet ad a szovjet film és a közönség közötti viszony kérdésére, - fejezte be nyilatkozatát Balázs Béla.

Hont Ferenc hangsúlyozta, hogy a magyar filmművészet dolgozóinak el kell sajátítaniuk azokat a módszereket, amelyekkel a szovjet filmművészek csodálatos eredményeiket elérték, hogy kialakíthassuk a formájában nemzetit, tartalmában nélyen emberi, haladó szellemű, sajátosan magyar filmművészetet. - A szovjet filmművészet eredményeiből el kell sajátítanunk - mondotta - annak szenvedélyes humanizmusát, hűségét az igazsághoz és magas művészi színvonalát. Minden magyar filmszakembernek úgy kell szeretnie a filmművészetet, ahogy a szovjet művészek teszik, úgy kell szeretnünk népünket, ahogy ők szeretik, olyan tisztán és becsületesen kell élnünk, ahogy ők élnek és ahogyan ők alkotnak, egybeforrtva népünkkel, népünk szolgálatában. /MTI/

Elsőéves orvostanhallgatók jelentkezése

MEFESZ § /Hné Gá A Pázmány Péter Tudományegyetem orvoskarának dékáni hivatala és a MEFESZ Medikus Körének Szakoktatási Osztálya felhívja a most felvett elsőéves orvostanhallgatók figyelmét, hogy október 1.-én, pénteken délután 6 órakor a Rusznyák klinika tantermében saját érdeklődésükben feltétlenül jelenjenek meg, itt tudják meg a tanulócsoporthoz beosztásokat és tanrendeket. /MTI/

Ülést tart az országgyűlés politikai bizottsága

Ni/Gy/Hné Gá

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az országgyűlés politikai bizottsága szeptember 30.-án, csütörtökön déli 1 órakor ülést tart, hogy utólag jóváhagyja azokat a rendeleteket, amelyeket a kormány az 1948 évi XXIV.t.c.-ben kapott felhatalmazás alapján augusztus 1-től augusztus 31-ig kiadott.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948 szeptember 27

19 óra 55 perc

/A földmivvelésügyi miniszterium panamistái a népbíróság előtt, 4.folytatás

Tó UL & Gy/Hné Gá Dr. Tóth Kálmán FM ügyosztályvezető elmulasztotta a felügyelete alá tartozó Tálya József szakoktatási könyvtári előadó ellenőrzését, aki - visszaélve az ellenőrzés hiányával - egy alkalommal 2291 darab, egy másik alkalommal pedig 900 darab FM könyvtári könyvet kiszállított a miniszteriumból s azokat későbbi időpontokban "eladta" az FM könyvtárának. A könyvekért 44.000 forintot vett fel s ezt az összeget a Belvárosban elmulasztotta.

Tálya részletesen vizsgálta a hivatali sikkasztás minden mozzanatát. Egy "Helikon" elnevezésű nemlétező könyvkiadóvállalat cégjelzésével, cégbélyegzőjével és számlaillletékekkel ellátott hamisított számla segítségével szerozte meg - hivatali feljebbvalói éberség-hiányát kihasználva - a 44.000 forintot.

Dr. Draskóczy Géza, az FM iskolaügyi osztályának vezetője tagja volt annak az albizottságnak, melynek hivatali kötelessége volt a hároméves terv keretén belül a gazdasági s zakiskolák igazságtalansággal való ellátására kiutalt 400.000 forint felhasználásának ellenőrzése. A lóvásárlások szabálytalanok voltak és gazdasági károsodással jártak az FM-re.

Dr. Olti elnök este fél 7 órakor keddre naponta el a főtanácsot. /MTI/

A mezőgazdasági gépállomások munkaversenye

ÁMG & Lt/Lt/Hné Gá Hétfőn az ország 62 állami gépállomásának vezetője egésznapos megbeszélést tartott a fővárosban a gépállomások versenyének közös alapokra helyezése tárgyában. A megbeszélés eredményeként a Magyar Állami Mezőgazdasági Gépezet alközpontjai, gépállomásai és traktorvezetői versenyszorúen kapcsolódnak bele az őszi mezőgazdasági kampány lebonyolításába. Alközpont alközponttal, gépállomás gépállomással, traktorvezető traktorvezetővel versenyez a nagyobb mennyiségi és minőségi eredmény felmutatásért.

Az állami gépállomások az őszi szántási verseny kapcsán október 31.-ig 110.000 katasztrális hold felszántását, október 31.-től pedig 120.000 katasztrális hold mélyszántását vállalták magukra. Azonkívül tárcsázással, szelőkatorozással és szivattyuzással sietnek a gazdák segítségére.

Az alközpontok és gépállomások versenytervét az Állami Mezőgazdasági Gépezet központi igazgatósága megfogadta és elhatározta, hogy a verseny első 15 állomását 5.000-5.000 forintos díjazásban részesíti, így a győztes állomások legkiválóbb dolgozói 500 forint fejenkénti jutalmat kapnak. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1948 szeptember 27

20 óra 10 perc

"Képek a Szovjetunióból" fényképkiállítás nyílt meg Csepelen

Zs/Lt/Hné Gá A Magyar-Szovjet Barátsági Hét keretében
hétfőn este a csepeli sportcsarnokban megnyitották a "Képek a Szovjet-
unióból" című fényképkiállítást. A nagyszerűen sikerült képek élethűen
mutatják be nagy szomszédunk, a baráti Szovjetunió városait, újjáépítő-
ségének eredményeit, a szovjet ipar hatalmas teljesítményeit, a mezőgazda-
ság fejlettségét és a szovjet művészet, a szovjet kultúra gyönyörű al-
kotásait.

Pompás képsorozat mutatja be Moszkvát, a szov-
jet fővárost. A fényképek annyira élethűek, hogy szinte magunk előtt
látjuk ennek a csodálatosan szép városnak pezsgő életét, érezzük a hi-
vatalok, a gyárak munkájának ütemét, együtt szórakozunk a Moszkva-folyó
partján és a strandokon fürdőzőkkel. Egy másik képsorozat a leningrádi
Egorov-vágongyár, az urali "Gyárak gyára" gépgyár és a többi hatalmas
szovjet nehézipari üzem gyártási eredményeit mutatja be.

A kiállítást Szendrő Ferenc, a Magyar-Szovjet
Művelődési Társaság szervezési titkára nyitotta meg, méltatva a kiállít-
ás és ezzel kapcsolatban a magyar-szovjet barátság jelentőségét.

Bajkov Vladimir Szergejevics, a Szovjet Infor-
mációs Iroda megbízottja maganyelvű beszédében örömet fejezte ki, hogy
a csepeli dolgozók bekapcsolódtak abba a munkába, amely a magyar és
szovjet népet közelebb hozza egymáshoz, kimélyíti a már meglévő barátsá-
got, és hozzájárulnak ahhoz, hogy a magyar dolgozók megismerjék a
Szovjetunió boldog és örömteli életét. /MTI/

Az MNDSZ az iskolákért: 22.700 asszony 254.560 önkéntes munkórát teljesített és 238.200 forintot gyűjtött

Na/Sp/Hné Gá A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének buda-
pesti vezetősége hétfőn délután nagybudapesti falulátogató értekezletre
hívta egybe a főváros asszonytársadalmát, hogy kiértékelje a szövetség
tagjainak a "Dolgozók az iskoláért" akcióban végzett munkáját és megju-
talmaza a munkában kitűnteket. Az értekezleten megjelent Anna Grün, az
osztrák demokratikus nőszövetség képviselője is.

Járó Dóra elnöki megnyitójában rámutatott ar-
ra, hogy az ipari munkásság kezdeményezésére indult "Dolgozók az isko-
láért" akció rövid két hónap alatt csodát művelt. Az MNDSZ teljes erő-
vel kapcsolódott be az akcióba. Az országos gyűjtés eredménye 238.200
forint volt. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1948 szeptember 27

21 óra 20 perc

/Az MNDSZ az iskolákért: stb. folytatás./

Na/Sp/Hné Gá 22.700 MNDSZ-asszony 254.560 munkórát teljesített. 2.200 iskolánál 142 rohanbrigád dolgozott. A városi és falusi dolgozók az iskolák ezreit hozták helyre a társadalom önkéntes munkájával.

Kovács Mátó államtitkár a Kultuszminiszter ne-
vében köszönetet mondott a magyar asszonyok nagyszerű munkájáért. Rá-
mutatott arra, hogy az országban mindenütt helyreállított, kitakarított,
rendbehozott iskolákat lehet találni. Ez azt jelenti, hogy az eredmény
a társadalom és a kormány szoros együttműködésének legjobb diadala
ország-világ előtt.

Benke Vali budapesti titkár beszámolójában
elmondotta, hogy a budapesti asszonyok az akció folyamán 191 községet
látogattak meg, 56 községben végeztek fizikai munkát, 116 községben roz-
gósították munkára a helyi asszonyokat, 130 községben tartottak szülő-
gyűlést, 78 községben megalakították a szülői munkaközösséget,
94 községnek vállalták a további patronálását és több, mint 60.000
forintot, nagymennyiségű iskolai felszerelési cikket gyűjtöttek.

Osillag Vilmosné polgármester képviselőtől
a főváros köszönetét tolmácsolta a magyar asszonyoknak.

Ezután dr. Székely Sándorné, az MNDSZ szerve-
zési osztályának vezetője kiosztotta a díjakat az akció során leg-
jobb eredményt elért fővárosi kerületek és aze győzni verenyben kitűnt
fővárosi asszonyok között. Díjat kapott a IX., a X. és a XIV. kerületi
MNDSZ. "Jó munkáért" feliratu táblát kapott az V., VII. és XIII. kerü-
let. /MTI/

Propaganda a tervgazdálkodás szolgálatában

FE/PM/KS/Hné Gá A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete
hétfőn délután rendezett évadnyitó előadásán Markos György, az Orszá-
gos Tervhivatal sajtóosztályának vezetője, hangsúlyozta, hogy a mai
tervgazdálkodás mellett ma már a reklám nem ugyanaz, mint a kapita-
lizmusban volt. Ma nem árut, hanem fogyasztási javakat reklámozunk.
A reklámnak is a tervgazdálkodás szolgálatában kell állnia. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1948 szeptember 27

22 óra -- perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa/Ö
hétfőn este:

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 27.-én,

Az Azori szigetek felől változatlanul tovább áramlanak a nagyon meleg légtömegek Spanyol és Franciaországon át Európa középső része felé.

Hazánkban tovább tartott a csendes, jobbra derült, száraz időjárás. A hőmérséklet éppen úgy, mint az előző napokon 24-26 Celsius fokig emelkedett. Ismét a fővárosban volt a legmelegebb, 27 Celsius fok.

Budapesten hétfőn este a hőmérséklet 17 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatu.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt szél. Változó felhőzet, helyenként reggeli köd. Egy-két helyen kisebb eső is lehet. A hőmérséklet még kissé emelkedni fog. /MTI/

Hibajavítás

Ö/Sa Ö Kérjük a t. Szerkesztőségeket, sziveskedjenek a hétfői, szeptember 27.-i B. 19. kiadásunk első közleményének első és második bekezdésében szereplő Tálya nevet "Pálya" névre kijavítani.

V é g o